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Leia atentamente as instruções abaixo
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala:

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas 
das questões objetivas. Confira se seus dados estão 
corretos.

2. TEMPO

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva;

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAÇÕES GERAIS

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta;

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências;

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento;

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato;

  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta 
azul ou preta, a letra correspondente à alternativa que 
você escolheu.

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de 
suas respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova;

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas 
preenchida e assinada ao Fiscal de Sala.

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios , walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido;

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas.
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LÍNGUA PORTUGUESA
TEXTO

  A grama do vizinho   
  (Martha Medeiros)    

        Ao amadurecer, descobrimos que a grama 
do vizinho não é mais verde coisíssima 
nenhuma.
        Estamos todos no mesmo barco.
        Há no ar certo queixume sem razões 
muito claras.
        Converso com mulheres que estão entre 
os 40 e 50 anos, todas com profissão, marido, 
filhos, saúde, e ainda assim elas trazem dentro 
delas um não-sei-o-quê perturbador, algo que 
as incomoda, mesmo estando tudo bem.
        De onde vem isso? Anos atrás, a cantora 
Marina Lima compôs com o seu irmão, o poeta 
Antônio Cícero, uma música que dizia: “Eu 
espero / acontecimentos / só que quando 
anoitece / é festa no outro apartamento”.
        Passei minha adolescência com esta 
sensação: a de que algo muito animado estava 
acontecendo em algum lugar para o qual eu 
não tinha convite. É uma das características da 
juventude: considerar-se deslocado e impedido 
de ser feliz como os outros são, ou aparentam 
ser. Só que chega uma hora em que é preciso 
deixar de ficar tão ligada na grama do vizinho.
        As festas em outros apartamentos são 
fruto da nossa imaginação, que é infectada por 
falsos holofotes, falsos sorrisos e falsas 
notícias. Os notáveis alardeiam muito suas 
vitórias, mas falam pouco das suas angústias, 
revelam pouco suas aflições, não dão bandeira 
das suas fraquezas, então fica parecendo que 
todos estão comemorando grandes paixões e 
fortunas, quando na verdade a festa lá fora não 
está tão animada assim. Ao amadurecer, 
descobrimos que a grama do vizinho não é 
mais verde coisíssima nenhuma. Estamos 
todos no mesmo barco, com motivos pra 
dançar pela sala e também motivos pra se 
refugiar no escuro, alternadamente.
        Só que os motivos pra se refugiar no 
escuro raramente são divulgados.

        Pra consumo externo, todos são belos, 
sexys, lúcidos, íntegros, ricos, sedutores.
        “Nunca conheci quem tivesse levado 
porrada/ todos os meus conhecidos têm sido 
campeões em tudo”.
        Fernando Pessoa também já se sentiu 
abafado pela perfeição alheia, e olha que na 
época em que ele escreveu estes versos não 
havia esta overdose de revistas que há hoje, 
vendendo um mundo de faz-de-conta. Nesta 
era de exaltação de celebridades – reais e 
inventadas – fica difícil mesmo achar que a 
vida da gente tem graça. Mas, tem. Paz 
interior, amigos leais, nossas músicas, livros, 
fantasias, desilusões e recomeços, tudo isso 
vale ser incluído na nossa biografia. Ou será 
que é tão divertido passar dois dias na Ilha de 
Caras fotografando junto a todos os produtos 
dos patrocinadores? Compensa passar a vida 
comendo alface para ter o corpo que a 
profissão de modelo exige? Será tão 
gratificante ter um paparazzo na sua cola cada 
vez que você sai de casa? Estarão mesmo todos 
realizando um milhão de coisas interessantes 
enquanto só você está sentada no sofá pintando 
as unhas do pé? Favor não confundir uma vida 
sensacional com uma vida sensacionalista.
        As melhores festas acontecem dentro do 
nosso próprio apartamento.

QUESTÃO 01

Pela leitura do primeiro parágrafo, é correto 
afirmar que, segundo a autora:
(A) As pessoas devem se importar mais com a 
própria vida do que com a vida dos outros. 
(B) A vida dos outros é sempre melhor do que 
a nossa própria vida.
(C) A nossa vida é muito melhor do que a vida 
dos outros, mas nós não damos valor. 
(D) O outro sempre esconde a verdade sobre 
sua própria vida. 
(E) A vida dos outros nem sempre é melhor 
que nossa, como nós pensamos. 
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QUESTÃO 02

No trecho “Pra consumo externo, todos são 
belos, sexys, lúcidos, íntegros, ricos, 
sedutores” a autora se refere à/ao: 
(A) Excesso de consumo na sociedade 
contemporânea.
(B) Narcisismo incentivado pelas mídias. 
(C) Falácia da vida propagada nas redes sociais 
como Instagram e Facebook. 
(D) Imagem que se constrói para exibir aos 
outros. 
(E) Opinião que as pessoas têm de suas vidas. 

QUESTÃO 03

Ao dizer que “As melhores festas acontecem 
dentro do nosso próprio apartamento”, a autora 
encerra o texto com uma lição. Qual lição é 
essa?
(A) Os problemas dos outros nunca são 
maiores que os nossos. 
(B) Nós devemos desconsiderar a vida dos 
outros, pois nossa vida é sempre melhor do que 
a vida de qualquer pessoa. 
(C) Nós devemos nos encarregar de tornar 
nossa vida melhor. 
(D) Não devemos comparar nossa vida com a 
dos outros. 
(E) Mesmo com alegrias e tristezas, devemos 
valorizar nossa própria vida, pois ela que 
realmente importa. 

QUESTÃO 04

Em “Ao amanhecer descobrimos que a grama 
do vizinho não é mais verde coisíssima 
nenhuma.” temos o uso da seguinte figura de 
linguagem: 
(A) Metonímia. 
(B) Metáfora. 
(C) Sinestesia. 
(D) Eufemismo. 
(E) Paradoxo. 

QUESTÃO 05

Em “Favor não confundir uma vida 
sensacional com uma vida sensacionalista.”, 
no âmbito do texto, pode ser entendida como: 
(A) Característica de sensacional, 
extraordinário, espetacular.
(B) Aquilo que chama a atenção de maneira 
demasiada ou choca a sociedade, geralmente 
com teor falso. 
(C) Fundamento ou teoria cujas ideias são 
provenientes, exclusivamente, das sensações 
ou das percepções sensoriais.
(D) Opinião emitida sem nenhum critério. 
(E) Aquilo que busca convencer as pessoas 
através de representações imagéticas. 

QUESTÃO 06

Pela leitura do texto, temos emprego de sentido 
próprio em: 
(A) “Estamos todos no mesmo barco.” 
(B) “(...) ainda assim elas trazem dentro delas 
um não-sei-o-quê perturbador.”
(C) “Passei minha adolescência com esta 
sensação: a de que algo muito animado estava 
acontecendo em algum lugar para o qual eu 
não tinha convite.”
(D) “As festas em outros apartamentos são 
fruto da nossa imaginação, que é infectada por 
falsos holofotes, falsos sorrisos e falsas 
notícias.”
(E) “Fernando Pessoa também já se sentiu 
abafado pela perfeição alheia.”
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QUESTÃO 07

Analise a oração abaixo e os itens seguintes e, 
após, assinale a alternativa correta:
“Tratavam-se de indivíduos macérrimos, 
entregues à pauperização, submetidos a 
coerção dos agentes do Estados, na periferia 
do mundo.” 
I – No excerto há correto uso de ênclise, pois o 
verbo inicia a oração.
II – Em “indivíduos macérrimos” temos um 
substantivo epiceno e um adjetivo no grau 
superlativo absoluto sintético, 
respectivamente. 
III – macérrimo -e o aumentativo de magro. 
IV– No excerto, falta um acento indicativo de 
crase. 
V – Em “na periferia do mundo” temos uma 
preposição de lugar. 
(A) Apenas I e II estão corretas.
(B) Apenas II e III estão corretas. 
(C) Apenas I, III e IV estão corretas.  
(D) Apenas III e V estão corretas. 
(E) Apenas IV e V estão corretas.

QUESTÃO 08

Analise os itens abaixo e, em seguida, assinale 
a alternativa correta: 
I – Em “Fazem dez anos que eu não vejo a 
maioria dos meus familiares.” há incorreta 
concordância verbal. 
II – Em “Seguem anexos os documentos ao e-
mail.” há incorreta concordância nominal. 
III – Em “paciência é necessário, mas eu não 
tenho.” há correta concordância nominal.
IV – Em “A multidão de fãs invadiu o palco.” 
há correta concordância verbal. 
(A) Apenas I e II estão corretas. 
(B) Apenas II e III estão corretas. 
(C) Apenas III e IV estão corretas. 
(D) Apenas I, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas II, III e IV estão corretas. 

QUESTÃO 09

Em se tratando do uso do acento indicativo de 
crase, analise os itens abaixo e, a seguir, 
assinale a alternativa correta.
I – Voltando àquele tempo remoto, onde as 
lembranças, pensei, há muito havia se perdido. 
II – Indubitavelmente, prefiro vinho à cerveja. 
III – Lembro-me de, quando criança, chegar da 
escola, largar a mochila e correr à beça para ver 
o sol se pôr na praia.  
IV – Precisamos de uma conversa cara à cara. 
V – A cerimônia de formatura da Betina foi 
igual à do Lorenzo no que se refere ao glamour.
(A) Apenas I e II e III estão corretas. 
(B) Apenas II e III e IV estão corretas. 
(C) Apenas I, II, III e IV estão corretas. 
(D) Apenas IV e V estão corretas. 
(E) Apenas I, II, III e V estão corretas. 

QUESTÃO 10

“Sei que, um dia, a rosa da amargura
Fenecerá em razão de um sorriso teu
Então, a usura que um dia sufocou minha 
alegria
Há de ser o que morreu.” 
(Azedume, Los Hermanos.)
Sobre o processo de formação das palavras em 
destaque no excerto acima, temos: 
(A) Derivação sufixal e derivação sufixal, 
respectivamente.
(B) Derivação sufixal e composição por 
aglutinação, respectivamente. 
(C) Composição por aglutinação e composição 
por aglutinação, respectivamente.
(D) Composição por aglutinação e derivação 
parassintética, respectivamente.
(E) Composição por aglutinação e derivação 
prefixal e sufixal, respectivamente. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 
LÓGICO

QUESTÃO 11

Joana trabalha em uma loja de roupas e recebeu 
a tarefa de organizar uma certa quantidade de 
camisetas, no maior número de pilhas e sem 
sobra de camisetas. Ao contabilizar as 
camisetas, ela concluiu que há 840 camisetas 
brancas, 945 camisetas pretas e 1050 camisetas 
azuis. Se todas as pilhas são iguais e contém 
camisetas dos três tipos, quantas camisetas há 
em cada pilha?  

(A) 25.

(B) 26.

(C) 27.

(D) 28.

(E) 29.

QUESTÃO 12

Um médico, ao prescrever um tratamento, 
recomenda que um enfermeiro administre três 
medicamentos em um paciente de acordo com 
a seguinte escala: remédio 1, de 5 em 5 horas, 
remédio 2, de 8 em 8 horas e remédio 3, de 12 
em 12 horas. Se o paciente iniciou o tratamento 
às 10h, do dia 30 de junho, que dia o paciente 
irá receber os três remédios, simultaneamente, 
novamente?

(A)  02 de julho

(B) 03 de julho

(C) 04 de julho

(D) 05 de julho

(E) 06 de julho

QUESTÃO 13

Duas torneiras de vazão igual a 100 litros por 
minuto enchem uma caixa d’água, em 6 horas. 
Quanto tempo levará para encher a mesma 
caixa, se mais três torneiras de mesma vazão 
forem abertas?

(A) 2h e 24min.

(B) 3h.

(C) 3h e 10min.

(D) 4h.

(E) 4h e 05min.

QUESTÃO 14

Para construir um prédio, em 360 dias, 180 
operários trabalham, 7 horas diárias. No 
entanto, como se deseja terminar a obra em 350 
dias, de 8 horas diárias de trabalho, determine 
quantos operários a mais devem ser 
contratados.

(A) 12.

(B) 15.

(C) 17.

(D) 20.

(E) 24.
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QUESTÃO 15

Um professor de inglês calculou e anotou na 
tabela abaixo, a média aritmética das notas de 
suas quatro turmas.

Turma Nº de alunos Média
A 10 6,0
B 20 6,5
C 30 x
D 40 7,5

Sabendo que a média aritmética das notas de 
Inglês dos 100 alunos das turmas A, B, C e D 
é 7,3, qual é a média aritmética das notas da 
turma C?

(A) 7,0.

(B) 7,5.

(C) 8,0.

(D) 8,5.

(E) 9,0.

ATUALIDADES
QUESTÃO 16

Qual o nome do órgão responsável por fazer o 
censo que provém informações geográficas e 
estatísticas do Brasil a cada 10 anos e que 
estava previsto para sair no ano de 2022?
(A) Instituto Butantan.
(B) Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística. 
(C) Instituto Brasileiro de Propriedade 
Intelectual.
(D) Instituto Brasileiro de Psicologia e Saúde.
(E) Instituto Água e Terra.

QUESTÃO 17

Qual das opções, a seguir, não foi candidato(a) 
à eleição à presidente do país, em 2022?
(A) Luiz Inácio Lula da Silva.
(B) Kelmon Luís da Silva Souza.
(C) Luiz Felipe d’Avila.
(D) Jair Messias Bolsonaro.
(E) Marina Silva.

QUESTÃO 18

Os jogos Olímpicos de 2020 foram adiados por 
conta da pandemia de Covid19 e ocorreram, no 
segundo semestre de 2021. Por consequência, 
os jogos paralímpicos:
(A) Foram canceladas por oferecerem grande 
risco a alguns atletas.
(B) Aconteceram, em 2020, mesmo, na data 
correta, pois o contágio já havia diminuído na 
época.
(C) Ocorreu, logo depois dos jogos Olímpicos, 
também, no segundo semestre de 2021.
(D) Ocorreram, no primeiro semestre de 2021, 
antes dos jogos Olímpicos.
(E) Ocorreram ao mesmo tempo que os jogos 
Olímpicos, para melhor otimização do tempo

QUESTÃO 19

O que é a PEC Kamikaze?
(A) Uma PEC articulada pelo Palácio do 
Planalto que proporciona um aumento 
significativo em vários dos benefícios sociais.
(B) Uma PEC autorizada pelo congresso que 
garante o direito a eutanásia em alguns casos 
específicos.
(C) A PEC Kamikaze exclui algumas classes 
sociais de determinados benefícios.
(D) Uma PEC que garante benefícios aos 
estrangeiros que migram para o país.
(E) Não existe uma PEC Kamikaze.

QUESTÃO 20

A ONU possui alguns meios estratégicos para 
acompanhar o desenvolvimento dos países ao 
redor do globo. Um recente apontamento da 
ONU sobre o Brasil, no segundo semestre de 
2022, causou preocupação na população e no 
governo do país. Qual foi esse fato?
(A) O nível do desmatamento da Amazônia.
(B) O nível de desemprego, no país.
(C) O Brasil aparece com um dos maiores 
índices de violência no mudo.
(D) O aumento da temperatura média do país.
(E) A volta do Brasil para o mapa da fome.
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA
QUESTÃO 21

Baseando-se no sistema operacional Windows 
7, qual das alternativas a seguir NÃO é, por 
padrão, um elemento que compõe a área de 
trabalho do Windows 7?
(A) Botão Iniciar.
(B) Barra de tarefas.
(C) Lixeira.
(D) Área de notificações.
(E) Painel de controle.

QUESTÃO 22

No Windows 7, existem 4 bibliotecas padrão, 
no Windows Explorer. Qual das alternativas a 
seguir NÃO é uma delas?
(A) E-mails. 
(B) Documentos.
(C) Imagens.
(D) Músicas.
(E) Vídeos.

QUESTÃO 23

No Microsoft Word 2016, qual ferramenta é 
usada para mover o parágrafo para mais longe 
da margem?
(A) Diminuir recuo.
(B) Espaçamento de linhas.
(C) Aumentar recuo.
(D) Marcadores.
(E) Numeração.

QUESTÃO 24

Uma planilha do Excel é composta pelo 
cruzamento de linhas e colunas. Que nome é 
dado a esse cruzamento entre linhas e colunas?
(A) Planilhas.
(B) Cédulas.
(C) Colinhas.
(D) Linhunas.
(E) Célula.

QUESTÃO 25

No Microsoft Power Point 2016, qual dos 
grupos, a seguir, está presente na guia 
desenhar?
(A) Converter.
(B) Imagens.
(C) Ilustrações.
(D) Slide.
(E) Fonte.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
QUESTÃO 26

Em que pese a revogação da Resolução CFC nº 
750/1993, a aplicação dos Princípios de 
Contabilidade à escrituração contábil ainda é 
obrigatória por força da ITG 2000 (R1), do 
Conselho Federal de Contabilidade. Desta 
forma, o Princípio que se refere 
simultaneamente, à tempestividade e à 
integridade do registro das mutações 
patrimoniais denomina-se:
(A) Princípio da Oportunidade.
(B) Princípio da Continuidade.
(C) Princípio da Competência.
(D) Princípio do Registro pelo Valor Original.
(E) Princípio da Entidade.

QUESTÃO 27

Ao montante de recursos que financiam as 
atividades de uma entidade, e que não 
pertencem aos sócios-proprietários, é dada a 
denominação de: 
(A) Passivo Total.
(B) Patrimônio Líquido.
(C) Passivo Exigível.
(D) Passivo Circulante.
(E) Passivo Não-Circulante.
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QUESTÃO 28

Considerando um Plano de Contas padrão, assinale a alternativa que representa uma conta-contábil 
patrimonial NÃO classificada no Ativo de uma entidade:
(A) Empréstimos a Partes Relacionadas.
(B) Amortização Acumulada.
(C) Ajuste ao Valor Recuperável de Imobilizado.
(D) Despesas Antecipadas.
(E) Ações em Tesouraria.

QUESTÃO 29

De acordo com a NBC TG ESTRUTURA CONCEITUAL – Estrutura Conceitual para Relatório 
Financeiro, de 21/11/2019, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma acerca das 
definições de Ativo, e assinale a alternativa com a sequência correta.
(  ) Ativo é um recurso econômico presente controlado pela entidade como resultado de eventos 
passados.
(  ) Recurso econômico é um direito que tem o potencial de produzir benefícios econômicos.
(  ) A propriedade legal e integral de um recurso econômico é condição sine qua non para o 
reconhecimento e registro de um Ativo pela entidade. Desta forma, se a entidade possui a posse de 
apenas parcela da propriedade, nenhum ativo há de ser reconhecido.
(A) V – F – F.
(B) V – F – V.
(C) F – V – F.
(D) V – V – F.
(E) F – F – V.

QUESTÃO 30

Ainda de acordo com a NBC TG ESTRUTURA CONCEITUAL – Estrutura Conceitual para 
Relatório Financeiro, de 21/11/2019, são características qualitativas fundamentais da informação 
financeira útil:
(A) A Comparabilidade e a Materialidade.
(B) A Relevância e a Representação Fidedigna.
(C) A Compreensibilidade e a Comparabilidade.
(D) A Tempestividade e a Representação Fidedigna.
(E) A Compreensibilidade e a Relevância.
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QUESTÃO 31

Numa indústria, os Custos de Transformação do período estão relacionados à obtenção do produto 
final de sua atividade. Neste sentido, compõem os Custos de Transformação:
(A) A matéria-prima aplicada e os custos indiretos de fabricação, apenas.
(B) A mão de obra direta e os custos indiretos de fabricação, apenas.
(C) A matéria-prima aplicada, a mão de obra direta e os custos indiretos de fabricação.
(D) A mão de obra direta, apenas.
(E) Apenas os custos indiretos de fabricação.

QUESTÃO 32

Suponha que a Cia. Maritaca produz e vende bonés, e que no mês de março de 2022 sua estrutura de 
custos foi a seguinte:
Despesas Fixas ...................................R$ 8.000,00
Custos Variáveis de Produção/un..............R$ 4,50
Custos Fixos de Produção ................R$ 19.000,00
Despesas variáveis/un ...............................R$ 1,00

*Em 01/março/2022 não havia bonés estocados, e a Cia. Maritaca vendeu todas as 10.000 unidades 
produzidas no mês, a um valor bruto unitário de R$ 10,00.
Com base nos dados apresentados, a Cia. Maritaca conta com uma margem de segurança de:
(A) 3.600 unidades.
(B) 3.700 unidades.
(C) 3.800 unidades.
(D) 3.900 unidades.
(E) 4.000 unidades.

QUESTÃO 33

O Decreto Federal nº 9.580/2018 regulamenta a tributação, a fiscalização, a arrecadação e a 
administração do Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza, tratando, em seu Livro 
II, da tributação das Pessoas Jurídicas. Com base no referido normativo, julgue as afirmativas a seguir, 
acerca da opção de tributação com base no lucro presumido, e assinale a alternativa correta:
I. Os ganhos decorrentes de avaliação de ativo ou passivo com base no valor justo não integrarão a 
base de cálculo do imposto sobre a renda no momento em que forem apurados.
II. A pessoa jurídica habilitada à opção pelo regime de tributação com base no lucro presumido está 
dispensada de manter escrituração contábil nos termos da legislação comercial, em função da própria 
sistemática de apuração dos tributos devidos.
III. Poderá optar pelo regime de tributação com base no lucro presumido a pessoa jurídica cuja receita 
bruta total no ano-calendário anterior tenha sido igual ou inferior a R$ 88.000.000,00.
(A) Apenas I e II estão corretas.
(B) Apenas II e III estão corretas.
(C) Apenas III está correta.
(D) Apenas I está correta.
(E) I, II e III estão incorretas.
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QUESTÃO 34

ATENÇÃO! Dados para resolução das questões de número 34 a 36:

Os números a seguir foram extraídos das Demonstrações Contábeis da Cia. Canarinho em 
31/12/2021, uma empresa varejista de mercadorias, após a apuração do resultado do exercício:
Ativo Realizável a Longo Prazo ..........115.000,00
Investimentos .........................................85.000,00
Ativo Imobilizado ................................185.000,00
Ativo Intangível .....................................60.000,00
Passivo Circulante..................................76.000,00
Passivo Não-Circulante........................163.000,00
Receita Líquida de Vendas ..................345.000,00
Custo das Mercadorias Vendidas.........228.000,00
Lucro Líquido do Exercício...................75.000,00

Sabendo que o Índice de Liquidez Corrente da empresa em 31/12/2021 era de 1,35, é correto afirmar 
que o Índice de Liquidez Geral na mesma data era de:
(A) 0,97.
(B) 0,82.
(C) 0,94.
(D) 0,86.
(E) 0,91.

QUESTÃO 35

O Giro do Ativo da Cia. Canarinho no exercício de 2021 foi de (considere apenas duas casas decimais, 
sem arredondamentos):
(A) 0,60.
(B) 0,92.
(C) 0,63.
(D) 0,84.
(E) 0,75.

QUESTÃO 36

O valor do Patrimônio Líquido da Cia. Canarinho em 31/12/2021 importa em:
(A) 308.600,00.
(B) 288.600,00.
(C) 328.600,00.
(D) 298.600,00.
(E) 318.600,00.
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QUESTÃO 37

Conforme dispõe a Lei de Responsabilidade Fiscal, se verificado, ao final de um bimestre, que a 
realização da receita poderá não comportar o cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) de 
determinado ente federativo, os chefes de Poder promoverão, por ato próprio e nos montantes 
necessários, a limitação de empenho e movimentação financeira. Considerando que não tenha havido 
ressalvas na LDO, assinale a alternativa que contenha uma espécie de despesa que não poderá ser 
objeto da referida limitação:
(A) as despesas com manutenção das ações preventivas relacionadas aos serviços básicos de saúde.
(B) as despesas orçamentárias relativas a Transferências de Capital.
(C) as despesas que constituam obrigações constitucionais e legais do ente, inclusive as destinadas ao 
pagamento do serviço dívida.
(D) as despesas com a manutenção e desenvolvimento dos serviços de educação infantil e 
fundamental.
(E) as despesas que acarretem a criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação governamental.

QUESTÃO 38

Na Lei Orçamentária Anual, as receitas e despesas deverão estar evidenciadas pelos seus valores 
totais, vedadas quaisquer deduções. Trata-se do enunciado do:
(A) Princípio da Universalidade.
(B) Princípio da Unidade.
(C) Princípio do Orçamento Bruto.
(D) Princípio da Totalidade. 
(E) Princípio da Legalidade.

QUESTÃO 39

Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário manterão, de forma integrada, sistema de controle 
interno com a finalidade de, EXCETO:
(A) promover o inquérito civil e a ação civil pública, para proteção do patrimônio público e social.
(B) apoiar o controle externo no exercício de sua missão institucional.
(C) exercer o controle das operações de crédito, avais e garantias, bem como dos direitos e haveres 
da União.
(D) avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a execução dos programas de 
governo e dos orçamentos da União.
(E) comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto à eficácia e eficiência, da gestão 
orçamentária, financeira e patrimonial nos órgãos e entidades da administração federal.
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QUESTÃO 40

ATENÇÃO! Dados para resolução das questões de número 40 a 42:

No exercício financeiro de 2021, o Município de Órion arrecadou as seguintes receitas orçamentárias:

Receitas arrecadadas em 2021 Valor (em R$)
Fundo de Participação dos 
Municípios 140.000,00 

Transferências de Capital 175.000,00 
Operações de Crédito       125.000,00 
Receita Industrial 45.000,00 
Receita Agropecuária 35.000,00 
Amortização de Empréstimos 70.000,00 
Multas Administrativas 20.000,00 
Receitas de Serviços 60.000,00 
Receitas Patrimoniais 25.000,00 
Impostos, Taxas e 
Contribuições de Melhoria 210.000,00 

Receitas de Contribuições 55.000,00 
Alienação de Bens Móveis 60.000,00 

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP – 8ª Edição), o valor 
das receitas efetivas arrecadadas em 2021 importa em:

(A) R$ 835.000,00.
(B) R$ 590.000,00.
(C) R$ 825.000,00.
(D) R$ 890.000,00.
(E) R$ 765.000,00.

QUESTÃO 41

De acordo com os parâmetros da Lei Complementar nº 101/2000 – Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), o valor da Receita Corrente Líquida do Município de Órion em 2021 é de:
(A) R$ 520.000,00.
(B) R$ 590.000,00.
(C) R$ 545.000,00.
(D) R$ 570.000,00.
(E) R$ 565.000,00.
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QUESTÃO 42

Supondo que em 2021 o Poder Executivo tenha incorrido numa Despesa Total com Pessoal (DTP) da 
ordem de R$ 292.000,00 e o Poder Legislativo tenha realizado uma DTP de R$ 38.400,00, é correto 
afirmar que:
(A) Ambos Poderes estão obedecendo os limites de DTP individuais impostos pela LRF.
(B) Ambos Poderes estão desobedecendo os limites de DTP individuais impostos pela LRF.
(C) A DTP da Câmara Municipal está de acordo com os mandamentos da LRF.
(D) A DTP consolidada do Município está abaixo do limite máximo permitido pela LRF, mas acima 
do limite de alerta.
(E) O Poder Executivo ultrapassou o limite máximo de DTP permitido pela LRF.

QUESTÃO 43

A respeito da fiscalização das contas do Município, e de acordo com o disposto na Constituição 
Federal de 1988, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma e assinale a alternativa 
com a sequência correta.
(  ) A fiscalização do Município será exercida pelo Poder Legislativo Municipal, mediante controle 
externo, e pelos sistemas de controle interno do Poder Executivo Municipal, na forma da lei.
(  ) O parecer prévio, emitido pelo órgão competente sobre as contas que o Prefeito deve anualmente 
prestar, só deixará de prevalecer por decisão de dois terços dos membros da Câmara Municipal.
(  ) O julgamento das Contas do Chefe do Poder Executivo do Município será exercido pelo Tribunal 
de Contas do Estado, as quais ficarão, durante sessenta dias, anualmente, à disposição de qualquer 
contribuinte, para exame e apreciação.
(A) V – F – F.
(B) V – V – V.
(C) F – V – F.
(D) V – V – F.
(E) F – F – V.

QUESTÃO 44

A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) é um importante marco legal no que diz respeito à 
moralização e gestão responsável das finanças públicas. De acordo com seus termos, informe se é 
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma e assinale a alternativa com a sequência correta.
(  ) De acordo com a Lei, os recursos legalmente vinculados a finalidade específica serão utilizados 
exclusivamente para atender ao objeto de sua vinculação, necessariamente dentro do exercício em 
que ocorrer o ingresso. Por exemplo, os recursos que sejam afetos a ações e serviços da área da saúde 
devem ser empenhados no mesmo exercício em que ocorrer sua arrecadação. 
(  ) A LRF previu novas funções para a Lei de Diretrizes Orçamentárias, dentre elas a de conter os 
anexos de Metas Fiscais e de Riscos Fiscais. Neste último, serão avaliados os passivos contingentes 
e outros riscos capazes de afetar as contas públicas, informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem.
(  ) Empresa estatal dependente é a empresa controlada que receba do ente controlador recursos 
financeiros para pagamento de despesas com pessoal ou de custeio em geral ou de capital, excluídos, 
no último caso, aqueles provenientes de aumento de participação acionária.
(A) V – V – F. (D) V – F – V.
(B) F – V – V. (E) F – F – V.
(C) F – V – F.
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QUESTÃO 45

De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000 - LRF, assinale a alternativa correta no que se refere 
à responsabilidade na gestão fiscal da receita pública:
(A) quando do envio do Projeto da Lei Orçamentária para o Poder Legislativo, as receitas previstas 
serão desdobradas, pelo Poder Executivo, em metas bimestrais de arrecadação.
(B) é vedada a realização de transferências voluntárias para o ente que não institua, preveja e 
efetivamente arrecade todos os impostos de sua competência constitucional, excetuadas aquelas 
relativas a ações de educação, saúde a assistência social.
(C) é vedada, em qualquer hipótese, a reestimativa da receita por parte do Poder Legislativo quando 
da apreciação do Projeto da LOA.
(D) a concessão ou ampliação de incentivo ou benefício de natureza tributária da qual decorra 
renúncia de receita deverá estar acompanhada de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no 
exercício em que deva iniciar sua vigência e nos cinco subsequentes.
(E) o montante previsto para as receitas de operações de crédito não poderá ser inferior ao das 
despesas de capital constantes do projeto de lei orçamentária.

QUESTÃO 46

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, são fontes elegíveis para abertura de créditos adicionais:
I. O excesso de arrecadação;
II. O superávit financeiro apurado no Balanço Patrimonial do exercício anterior;
III. A reserva de contingência prevista na Lei Orçamentária Anual (LOA);
IV. Os recursos que, em decorrência de vetos à LOA, ficarem sem despesas correspondentes.
Está correto o que se afirma em:
(A) I, II e III, apenas.
(B) II, III e IV, apenas.
(C) I e II, apenas.
(D) I, III e IV, apenas.
(E) II e III, apenas.

QUESTÃO 47

Constituem receitas extraorçamentárias de um ente municipal, EXCETO:
(A) Depósitos administrativos em procedimentos tributários.
(B) Consignações em folha de parcelas de empréstimos consignados dos servidores.
(C) Cauções recebidas em depósito para garantia de cláusulas contratuais.
(D) Operações de Crédito por antecipação da receita orçamentária.
(E) Receitas de Doações em Dinheiro, não previstas na Lei Orçamentária Anual.
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QUESTÃO 48

Com fulcro na Lei nº 4.320/1964, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma a 
respeito das Demonstrações Contábeis Aplicáveis ao Setor Público, e assinale a alternativa com a 
sequência correta.
(  ) No Balanço Financeiro, os restos a pagar do exercício serão computados na receita 
extraorçamentária para compensar sua inclusão na despesa orçamentária.
(  ) Na Demonstração das Variações Patrimoniais serão evidenciadas as alterações patrimoniais 
resultantes da execução orçamentária, apenas. Nesse sentido, ganhos ou perdas com variações 
cambiais não serão levados à conta patrimonial.
(  ) O Balanço Orçamentário demonstrará a receita e a despesa orçamentárias bem como os 
recebimentos e os pagamentos de natureza extraorçamentária.
(A) V – F – V.
(B) F – V – F.
(C) V – F – F.
(D) V – V – F.
(E) F – F – F.

QUESTÃO 49

Tanto na fase de elaboração quanto da execução do Orçamento, são imprescindíveis as classificações 
orçamentárias da receita e da despesa, a fim de se conhecer peculiaridades acerca dos valores 
arrecadados e comprometidos. As classificações que indicam, respectivamente, a unidade 
organizacional responsável pela execução da despesa e a área de atuação em que se aplica 
determinado valor são:
(A) Institucional e Funcional.
(B) Por Fonte de recursos e Institucional.
(C) Programática e Funcional.
(D) Econômica e Funcional.
(E) Institucional e Programática.

QUESTÃO 50

No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público – PCASP (2022), o lançamento contábil que 
corretamente evidencia a arrecadação de receita de impostos nas contas de natureza orçamentária é:
(A) D - 5.2.1.1.x.xx.xx Previsão inicial da receita

C - 6.2.1.2.x.xx.xx Receita realizada

(B) D - 6.2.1.2.x.xx.xx Receita realizada

C - 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a realizar

(C) D - 6.2.1.2.x.xx.xx Receita realizada

C - 5.2.1.1.x.xx.xx Previsão inicial da receita

(D) D - 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a realizar

C - 6.2.1.2.x.xx.xx Receita realizada

(E) D - 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a realizar

D - 5.2.1.1.x.xx.xx Previsão inicial da receita
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